CALCOLO 1 16 giugno 2006

Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

{y'—(x+2)(1+-;;):o
y(0)=1.

Allora il grafico di y(z) vicino all’origine &:

. Sia f : [0,400) — R una funzione continua, e valga f(z) > O per z € [0, +00). Se 11141_1 flz) =
00

0, allora & sempre vero che: E f(z) ha minimo in [0, +o0); E f(z) ha massimo in
[0, +00); oo o f(n) & convergente; . Js° f(z)dz & convergente.

n

. L’insieme dei valori a > 0 per cui la serie Y~ (ifbj;g) & convergente & dato da: Ez:] a < 3;
a>3 ua>2 d a < 2.

. Sia f(z) =z%+1e g( ) = 3log(y/¥). La derivata della funzione composita go f &: Ez] \/%%r_i;
@ \/a:2+1’ E x2+1’ m xﬁl'

. I numeri complessi z che risolvono I’equazione z(Z + 1) = 2 sono @ ie2i; @ —ie — 21
DX —ie2i; [d] —2iei.

log(z—1)

. L’insieme dei valori @ > 0 per cui l'integrale improprio f2 5y e convergente e dato da:

[choz>l @a>0 EO‘<1 @a<2

o0

. Si consideri la serie E an con ap > 0. Allora & sempre vero che: @ se a, < 27" la serie ¢
n=0

convergente ; @ se an — 0 la serie g (=1)"a,, & convergente; se a, > 27" la serie ¢
n=0
divergente; se a, — 0 la serie e convergente .

. 11 limite lim (1 +x2)1/x ¢ uguale a: @ 0; @ €; g 1; +00.

z—0t
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1. (6 punti)

Si calcoli lintegrale
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2. (6 punti)
Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y/I . y/ . 2y — 2650
y(0) =0
y'(0)=0.
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3. (6 punti)
Sia f la funzione definita da

v 1y
= - 4 .
f(z) 52t

Se ne disegni qualitativamente il grafico (in particolare, si studino il limite a +co, a —co e negli
eventuali punti ove f(z) non e definita; crescenza/decrescenza; convessita/concavitd).
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